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Αγαπητή κυρία Επίτροπε Περιβάλλοντος,  

Αγαπητοί εκπρόσωποι των ΜΜΕ, 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι 

 

Η Υπηρεσία Συνεργατικών Εταιρειών, μεταξύ των άλλων αρμοδιοτήτων της, 
έχει υπό την ευθύνη της και την προώθηση της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
στην Κύπρο. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η Υπηρεσία έχει να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην 
ευαισθητοποίηση των επιχειρήσεων για υιοθέτηση της Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης (ΕΚΕ) στον τρόπο λειτουργίας και στις δραστηριότητες τους, 
δεδομένου ότι το φάσμα της ΕΚΕ περιλαμβάνει οικειοθελείς δράσεις σε σχέση 
με την υιοθέτηση πολιτικών, οι οποίες προσβλέπουν στην εταιρική 
υπευθυνότητα και βιώσιμη ανάπτυξη, τόσο των ιδίων των επιχειρήσεων όσο 
και του περιβάλλοντος στο οποίο λειτουργούν.  
          
Ο ρόλος της Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, ως η αρμόδια κρατική 
Υπηρεσία για την προώθηση της ΕΚΕ στην Κύπρο εστιάζεται στην 
ενθάρρυνση, υποστήριξη και υλοποίηση δράσεων με στόχο την ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των επιχειρήσεων, ώστε να είναι σε θέση να υιοθετούν και 
εφαρμόζουν τις αρχές της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης.  
 
Μερικές από τις δράσεις της Υπηρεσίας για επίτευξη του πιο πάνω στόχου είναι 
οι ακόλουθες: 
 
➢ η προβολή της σημασίας της ΕΚΕ και της συμβολής της στην επίτευξη των 

Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών, 
➢ η διαφώτιση των επιχειρήσεων για τα οφέλη που προκύπτουν για τις ίδιες 

από την εφαρμογή υπεύθυνων επιχειρηματικών πρακτικών, και 
➢ η διαμόρφωση, προώθηση, υποστήριξη και εφαρμογή μέτρων που θα 

συμβάλλουν στην καλλιέργεια και ενίσχυση κουλτούρας σε σχέση με την 
ΕΚΕ. 
 

Οι επιχειρήσεις στην Κύπρο αρχίζουν να συνειδητοποιούν πλέον ότι οι 
ενέργειες και οι δράσεις τους έχουν σημαντικό αντίκτυπο στην ποιότητα ζωής 
των ανθρώπων και κατανοούν ότι πρέπει να ενθαρρύνουν τις θετικές 
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επιπτώσεις και να αποφεύγουν τις αρνητικές, οι οποίες επιδρούν είτε με τον ένα 
είτε με τον άλλο τρόπο στην κοινωνία, στο περιβάλλον και στην οικονομία. 
Εντούτοις, υπάρχει ακόμη αρκετός δρόμος να διανύσουμε μέχρι να φθάσουμε 
στα επιθυμητά αποτελέσματα.  
 
Σημειώνεται επίσης ότι, η Υπηρεσία Συνεργατικών Εταιρειών δίνει ιδιαίτερη 
σημασία στην ανάπτυξη πολιτικών και δράσεων ΕΚΕ από μικρές επιχειρήσεις, 
οι οποίες ενδεχομένως να μην έχουν την κατάλληλη και επαρκή υποδομή, 
καθώς και τους απαιτούμενους πόρους ώστε να εφαρμόσουν σε ικανοποιητικό 
βαθμό τις βασικές αρχές για την ΕΚΕ.  Ως εκ τούτου η Υπηρεσία μας, μέσα από 
εκστρατείες διαφώτισης και ενημέρωσης, έχει ως στόχο να παρέχει στοχευμένη 
επιμόρφωση, προσαρμοσμένη στις δικές τους ανάγκες, καθώς και ενθάρρυνση 
των επιχειρήσεων αυτών (με πιθανές επιδοτήσεις σε μεταγενέστερο στάδιο) για 
ανάπτυξη ενός συστήματος διαχείρισης ΕΚΕ στη βάση των δικών τους 
δεδομένων. 
 
Πρόσθετα, η ΥΣΕ σε συνεργασία με τον Κυπριακό Οργανισμό Τυποποίησης 
ετοίμασε Εθνική Προδιαγραφή για την ΕΚΕ, καθώς και σχετικό Οδηγό, όπου 
προβλέπονται οι απαιτήσεις για καθορισμό, βελτίωση, διατήρηση και εφαρμογή 
ενός συστήματος διαχείρισης ΕΚΕ με στόχο την ενσωμάτωσή του στο 
στρατηγικό σχεδιασμό, στη λειτουργία και στις δραστηριότητες των 
επιχειρήσεων. Η Εθνική Προδιαγραφή και ο Οδηγός είναι αναρτημένα στην 
ιστοσελίδα της Υπηρεσίας μας στο  www.cssda.gov.cy.  
 
Σε αυτό το πλαίσιο, η ΥΣΕ υλοποιεί το έργο “Corporate Sustainability 
Supporting Framework”, το οποίο συγχρηματοδοτείται από τους 
Χρηματοδοτικούς Μηχανισμούς του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, με 
στόχο οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις να υιοθετήσουν την Εθνική Προδιαγραφή 
στο σύστημα διαχείρισης ΕΚΕ που έχουν ήδη αναπτύξει ή που προτίθενται να 
αναπτύξουν. Στη συνέχεια, αφού εξασφαλίσουν σχετική πιστοποίηση από 
διαπιστευμένο φορέα, θα μπορούν να εγγράφονται στο κρατικό Μητρώο ΕΚΕ, 
το οποίο έχει αναπτυχθεί από την Υπηρεσία μας στο πλαίσιο του Έργου. Με 
την εγγραφή τους στο Μητρώο, θα τους εκδίδεται ηλεκτρονικά σχετικό 
πιστοποιητικό εγγραφής. Το Μητρώο θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της 
Υπηρεσίας για υποβολή αιτήσεων, πριν από την έναρξη των ενημερωτικών 
/εκπαιδευτικών ημερίδων, οι οποίες θα διεξαχθούν σε όλες τις πόλεις με πρώτη 
αυτή στη Λευκωσία, την προσεχή Τετάρτη 13/3 και ώρα 8:30 π.μ. στις 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Λεμεσού (πρώην CIIM). 
 
Οι επιχειρήσεις που θα πρωτοπορήσουν με την εγγραφή τους στο Μητρώο 
ΕΚΕ μέχρι τον προσεχή Μάιο και αποτελέσουν πρότυπα για άλλες 
επιχειρήσεις, θα βραβευτούν σε εκδήλωση που θα προγραμματιστεί.  
 
Σύντομη παρουσίαση του Έργου θα ακολουθήσει στη συνέχεια από τον 
συνάδελφο και Συντονιστή του Έργου κ. Μαρίνο Άνιφτο.  
 
Σας ευχαριστώ. 

http://www.cssda.gov.cy/

